

WEN WEI EDITORIAL

特首落區聽民意 警方依法保秩序

特首梁振英繼上週日到天水圍落區出席市民論壇後，昨日又出席在觀塘的市民論壇。梁振英「落區」顯示了主動汲取民意、理順施政的努力。梁振英上任一年以來，勤政親民作風沒有改變。然而，梁振英兩度「落區」，都受到激進反對派團體和人士的狙擊，干擾和阻礙了特首與市民的互动交流。警方按當時情況採取果斷行動，公平正執法維持秩序，值得市民支持。

梁振英去年3月25日當選特首時說，當選後會繼續用一筆一紙和一把椅子，聽取群眾意見，做一個親民特首，一心一意為香港，在陽光下接受700萬港人監督。梁振英落區汲取民意，不僅說明梁振英的勤政親民作風沒有改變，而且說明他取當前社會問題複雜尖銳而加強了與市民互动交流。梁振英昨日再度落區，雖然再次遇到激進團體和人士衝擊干擾，但他排除干擾，集中回應居民最關注的經濟民生問題。有出席的觀塘區議員認為，論壇達到成效，相信政府可利用此機會傳達施政理念之餘，未來施政可多考慮民意。

這次論壇上，居民提出不少實質問題，包括菲律賓人質事件、房屋及醫療問題等，

梁振英都作出積極回應。對於房屋和樓市問題，梁振英指出，在政府的樓市「雙鞭招」下，香港樓市的亢奮已被冷卻，並重申「萬事無地不行」，指現時香港短、中、長期的土地供應已經有着落，下一階段將會處理一些具體的規劃問題，如特區政府部門間的不太協調等問題。

梁振英兩度「落區」，都受到激進反對派團體和人士的狙擊。昨日現場有多人在示威期間企圖衝出馬路，導致險象環生；亦有手持港英旗示威者挑釁支持梁振英的人士，「愛港之聲」主席高達斌更被人蓄意以手肘襲擊其胸口。在襲擊事件中，警方共拘捕6人，並對有少數人士作出不負責任和破壞法紀行為表示遺憾，重申絕不容忍暴力事件，亦會公平、公正執法。香港是法治社會，不論任何人都不能因為政治訴求而肆意衝擊法治，不能容許暴力狙擊特首和官員落區接觸市民的活動。警方對於違法者必須依法懲處，維護法治。

香港社會期望梁振英往後可從更多不同渠道聆聽市民及地區意見，形式可更多元化。(相關新聞刊A1、A2版)

埃及血的教訓對香港的警示

據報道，埃及過渡政府針對前總統穆巴拉克支持者發動武力清場後，雙方衝突已造成超過4000人傷亡，但亂局仍然持續。埃及政府指控穆兄會支持者謀殺及從事恐怖活動，穆兄會則號召其支持者抗爭到底。兩年前發生的「阿拉伯之春」，未為埃及帶來安定繁榮，反而演變成今日的流血動盪、社會撕裂的亂局。埃及血的教訓說明，生搬硬套西方的選舉體制難免弄巧成拙，只會令國家陷入混亂失序。街頭政治更非推動民主的有效手段，民眾必然成為「暴力政治」的犧牲品和受害者。埃及亂局血的教訓，對香港有啟示借鏡意義。

埃及「阿拉伯之春」成功推翻穆巴拉克政府，曾被視為民主運動的典範。可惜事與願違。由穆兄會支持的穆巴拉克成為民選總統後，發展經濟無能為力，人民生活改善願望落空，招致民怨沸騰，在政治上卻大力擴張穆斯林宗教勢力，強行推動引起世俗派恐慌的政策，結果被代表世俗派的軍方趕下台，等同以軍事政變奪取民選政府的權力。穆兄會對革命成果被奪自然不會善罷甘休，發起聲勢浩大的抗議示威，最終軍方武力鎮壓，造成血流成河、慘不忍睹的亂局。

埃及亂局的演變再次證明，借助社會不滿情緒、發動民意打倒現政權不是難事，但這並不代表民主已經勝利，如何建立一個適合本地情況、為各方接受的民主制度才是真正考驗。民主是個好東西，但絕非一夜之間就能實現，更沒有一套放諸四海皆準的民主標準模式。今日歐美的民主制度經過上百年時間的洗禮，至今仍在改善之中。推動民主要有厚實的經濟基礎、理性包容的政治素養作支持配合。盲目照搬西方民主不僅不會給自己的國家帶來美好的明天，反而增加社會的對立仇恨，演變成你死我活的敵我對陣，觸發沒完沒了的人為災難。當前，香港有意見認為，只要引入「符合國際標準」的普選，困擾香港的一切問題都可迎刃而解。埃及亂局血的教訓，值得港人對普選問題三思。

從「阿拉伯之春」到如今的混亂，埃及各地都出現大規模的群眾運動。這種大規模的街頭政治既能推倒強權，也能破壞社會秩序；既能聚集強大民意，也容易把民眾捲入流血衝突之中，把社會推向無可挽回的撕裂。曠日持久的街頭政治最終也未能為埃及帶來民主秩序。本港暴力示威遊行屢見不鮮，造成衝擊警方、破壞社會和諧的不良後果，已經令市民倍感憂慮。更有人大肆鼓吹發動過萬人的「佔領中環」行動，不惜利用大規模的街頭抗爭堵塞中環、癱瘓香港。「佔中」行動只會製造大混亂。相信絕大多數港人都不希望埃及的政治危機在香港上演，一定會全力抵制不得人心的「佔中」行動。(相關新聞刊A13版)

警場外嚴正執法拘6搞事者

憾少數人不負責任違法紀 「愛港之聲」高達斌遇襲

香港文匯報訊(記者 羅繼盛) 特首梁振英昨日在觀塘出席公眾論壇，場外有多個不同立場的團體集會，警方估計共1,100人參與。現場有多人在示威期間企圖衝出馬路，導致險象環生；亦有手持港英旗示威者挑釁支持梁振英的人士，「愛港之聲」主席高達斌更被人蓄意以手肘襲擊其胸口，需報警求助。在零星襲擊事件中，警方共拘捕6人，並對有少數人士作出不負責任和破壞法紀行為表示遺憾，重申絕不容忍暴力事件，亦會公平、公正執法。



5名民建聯觀塘區議員和10多名市民在會場外集會，要求特首改善區內社區設施和交通配套。



高達斌表示，一名身形肥胖的男子在他耳邊吹喇叭，更出手撞他胸口，他已報警處理。



黃洋達和同伴在梁振英座駕前，經過一番騷擾後，最後被帶上警車離場。

論壇於下午2時半開始時，場外的一段康寧道和功樂道已聚集不同立場的請願人士。5名民建聯觀塘區議員和10多名市民在會場外集會，要求特首改善區內社區設施和交通配套；數十名支持梁振英的市民，亦在行人路呼口號支持特首施政。而上週日向特首座駕擲擲的社民連副主席吳文遠，則連同公民黨主席余若薇、議員梁家傑、毛孟靜等穿着白衫「點站」；「人民力量」議員陳偉業和陳志全，則連同「熱血公民」成員在場外喊口號。警方估計約有1,100人出席公眾集會。

聚集的「熱血公民」成員，則向座駕拋擲紙飛機。而座駕離開時，手持港英旗的示威者又企圖衝出馬路，亞視攝影師被撞倒，需要警員扶起。而「女長毛」雷玉蓮則向馬路撒潑錢，並在現場燃燒梁振英肖像，火種亦即被警員撲熄。

秀茂坪警區副指揮官張遜豪在論壇後會見傳媒時表示，現場拘捕4男1女，涉嫌襲擊、普通襲擊和非禮。警方其後的聲明則指有再多人被捕，6人已交由九龍總區重案組跟進。聲明中又稱，警方接獲多宗突發事件報告，包括襲擊他人、在公眾地方行為不檢，以及有人不適等，警方已按當時情況採取果斷的相應行動，並公平正處理該等事件。

重申不容忍暴力事件

張遜豪指，大部分人士均守法、安全和有秩序地集會，只有少數人士因衝突而發生襲擊行為。他重申，警方絕對不會容忍暴力事件，而不論任何人、任何背景，警方亦會公平、公正執法。他又表示，非常尊重公眾人士集會和言論自由，並會根據本港法例執行職務。

張遜豪又稱，現場指揮官已因應環境，果斷地作出相應部署、反應和適合的人群管理措施。而調動手是根據多項因素，包括事前搜集的資料、預計出席的人數、管理活動的限制、對市民的影響，以及過往經驗和策略。

警方昨日傍晚發表聲明強調，他們對於有少數人士作出不負責任及破壞法紀行為表示遺憾，並會根據涉事人所提供的資料繼續從多方面搜證，以作出全面及深入的調查。警方呼籲任何目擊或能提供相關資料人士，盡快致電警方(電話：9836 0065)。

激進派爆粗挑釁堵路

論壇舉行前後，警方一度用鐵馬封閉功樂道面向康寧道的路口，又增派警員作多重戒備，不斷呼籲示威者和記者不要站出馬路，其間發生零星衝突和暴力事件。昨日以市民身份身臨的「愛港之聲」主席高達斌表示，在現場被一名身形肥胖的男子在他耳邊吹喇叭，又講粗口和做出不文手勢，更出手撞他胸口，並稱已報案。而多名手持港英旗、「青天白日滿地紅」旗、「雪山獅子」旗的示威者，亦一度走到支持梁振英的人士前作出挑釁，警方見狀後即分隔兩批示威人士。而曾在本月初的旺角集會中被指搶警槍的「香港人優先」成員招顯聰，其間又衝出馬路，經過一番騷擾後，最後被帶上警方車輛離開。

「女長毛」燒特首肖像

梁振英座駕到達和離開會場時，場面都出現混亂。「熱血公民」成員黃洋達和同伴在座駕到達時一度衝出馬路，被警員及時制止，而其他在中學對面行人路

特首：續促菲國還港人道

馬尼拉人質事件發生至今將近3年，菲律賓政府至今為止，仍然虧欠港人，從未賠償和道歉。昨日觀塘公眾論壇上，殉職旅行團團長謝廷駿兄長謝志堅，要求特首梁振英作出承諾，答應特區政府會繼續爭取，令菲律賓政府道歉和賠償。梁振英即場兩度承諾，會為港人討公道：「我和特區政府有決心會繼續在不同場合，用不同渠道和方式，繼續跟進這件事，為香港人取回一個公道。」

與菲駐港領事會面23次

他又透露，他和保安局局長黎棟國上任以來，從未對此事鬆懈，特區政府已與菲律賓駐港領事會面23次。最近一次是上星期一，有關官員每次會

面前後，都會向他報告。謝志堅在論壇上獲抽中發言，他批評政府3年來仍未為他們討回公道；反觀台灣只需3個月，便能迫使菲律賓道歉和賠償。他要求梁振英在香港市民面前承諾，有決心為死傷者討回公道，要求菲律賓政府道歉和賠償。坐在謝志堅身旁的朋友亦獲抽中發言，她指政府每次與菲律賓駐港領事開會，便會勾起死傷者家屬傷心回憶，提醒政府開會之餘亦要有實質行動，不要「三年又三年」拖下去。

梁振英表示，知悉死者家屬和傷者有賠償、道歉、懲處和確保日後旅客安全4訴求，他與特區政府同事對此銘記於心。他說：「這件事我會繼續跟進，保安局局長亦會繼續跟進。我們會用不同方式、不同渠道，以及在不同場合繼續做工作，確保菲律賓政府還本港死難者、死難者家屬和傷者一個公道。」

和平表達意見 黎棟國：不容任何暴力

香港文匯報訊(記者 羅繼盛) 特首梁振英昨日「落區」期間，場內外再次出現混亂場面。上週曾陪同梁振英出席地區論壇的保安局局長黎棟國，形容昨日整體秩序良好，重申不容忍任何暴力、犯法行為，警方會嚴正、公平處理。食物及衛生局局長高永文出席地區論壇前則表示，希望市民會以和平理性方式表達意見，小心身體，不希望發生衝突而引起混亂。

警已就推撞事件發6聲明

黎棟國昨日出席公開活動後表示，從新聞直播中，看到論壇舉行前曾有少許混亂，但隨即在警方勸喻下平

議員：論壇見效 落區增衝突減

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政官梁振英昨日到觀塘出席地區論壇，有出席的觀塘區議員認為，論壇達到成效，相信政府可利用此機會傳達施政理念之餘，未來施政可多考慮民意。對會場內外秩序情況，他們認為，已較天水圍那場順利。有議員相信，特首未來落區次數更多，市民會較習慣，衝突場面應會減少。

觀塘區議員陳振彬表示，梁振英出席地區論壇，秩序大致良好，市民熱烈表達意見，是讓特首及官員理解民意的良機。被問到是否刻意選擇難以設立示威區的地點舉行論壇，他回應指，

會場一向有舉行活動，而且行人路亦有足夠闊度。他強調，每個地區在任何地點都有各自的問題。

觀塘區區議員葉興國接受訪問時指，昨日地區論壇情況較上次好，因為大部分參與市民能提出問題，當中不少是當區居民關注的地區議題。雖然部分時候有人喧嘩，但尚算克制，秩序已算順暢。對於場外秩序問題，他相信不會嚇倒特區班子不再落區。當市民習慣了特首落區，日後衝突場面應會減少。

葉興國又不同意特首落區是「政治騷」的說

法，相信現時政治氣氛與以往不同，而且梁振英當選後亦承諾重視民生，爭取全港市民支持，多聽民意十分合理。他指出，過往如長生生活津貼的利民政策，亦遭部分立法會議「騎劫」，故特首落區相信可把不同民生政策直接面向市民表達，並聽取市民意見，施政時可貼近民意。

觀塘區區議員徐海山認為，今趟地區論壇上，居民已提出不少實質問題，包括區內房屋及醫療問題，都是實質、迫切的。他相信，論壇充分達到讓管治班子聆聽意見的目標，但他期望政府往後可從更多不同渠道聆聽市民及地區意見，形式可更多元化。至於今趟論壇出現少許秩序問題，徐海山表示，香港社會往往有不同意見，相信源於不同意見表達，自然各有各高叫不同口號。

版面導讀

最新統計顯示，7月份70大中城市的新建商品房房價同比僅溫州下跌，其餘繼續全線上漲。其中北京以18.3%的同比漲幅領跑全國，而廈門則是環比漲幅最高城市。詳刊A6

美國在風雲驟變的中東局勢面前，顯得無能為力。前年西方社會寄予厚望的「阿拉伯之春」，如今成為美國的噩夢，將其支離破碎、反覆無常的中東政策暴露無遺。詳刊A13

戴安娜王妃16年前命喪巴黎，最新有傳聞可能是遭英軍謀殺。英媒報道，英軍前特種部隊狙擊手「士兵N」向妻子透露，英國空降特勤隊是「戴妃之死的幕後黑手」。詳刊A14

部分香港家長對國際學校趨之若鶩，這類學校除競爭激烈外，報名費動輒500元至3,000元不等，其他「評估費」、「入學費」等甚至高達1萬至2萬元，更不設退款。詳刊A20

民建聯批評新近入伙、位於舊機場發展區的啟晴邨配套嚴重不足，包括工地處處、交通不足、無商舖營業等，令該邨儼然成為「孤島」，民建聯促請當局盡快改善。詳刊A19

內地光大證券上週五發生「烏龍盤」後，即時做對沖交易，大手沽空約7,000張A股期指，雖然高位買入損失約3億元人民幣，但沽期指賺約1億元，令損失只有1.94億元。詳刊B1